

《杭州小修小补摊都散落在哪,这份生活地图等你补充》后续



骆家庄接裤脚的姜姐

狮虎桥路只收现金的修鞋大爷

沈塘桥修拉杆箱的老金

# 小修小补摊支棱起城市烟火气 每位摊主都是了不起的手艺人

本报记者 方力 章然 通讯员 陈书影

小修小补摊,支棱起这座城市的烟火气。

杭州的小修小补摊都散落在哪里?

从读者章女士的一则求助出发,昨天起,潮新闻·钱江晚报记者走访杭城多个小修小补摊,向大家详细推荐修鞋、修伞、磨刀的几处小摊,同时发出征集,希望更多人一起来推荐,完成一张杭州生活地图(详见昨日本报5版)。

这个话题引起了很多人的共鸣。不少读者给我们留言说:生活中太需要这样的“小修小补”了,有时候想找却找不到,感谢钱报这么接地气的报道。

读者们还纷纷提供他们所知道的宝藏小修小补摊的线索。



老金不仅修鞋,还提供一项不多见的服务:修拉杆箱

## 除了修鞋还会修拉杆箱,宁波都有粉丝 沈塘桥“老金”凭真本事赚钱

沈塘桥的老金修鞋店,在杭州老城区开了几十年,离地铁2号线沈塘桥站不远。沿着沈塘桥路一直走,就能走到。

老金今年66岁,绍兴人,1996年来杭州,干修鞋这一行已经20多年,店面一直在沈塘桥路上。如今在沈塘桥26号,店面不大,也有十余年了。

店里除了常规的修鞋、修包以外,还有一项不多见的服务——修拉杆箱。不要小看这个单项,老金说,来修拉杆箱的人真不少。“甚至有人从宁波邮寄拉杆箱到店里,我修好再给寄回去。”

拉杆箱家家都用,常常碰到轮子坏了、拉杆坏了、拉链坏了……各种小问题层出不穷,因为拉杆箱单价较贵,如果小问题就扔掉,很多人不舍得。

老金说,也有良渚的顾客闪送过来,45块钱,弄好了,再闪送回去,又花了45块。“的确是周边修拉杆箱的人少,他们在手机上搜索,找到我这一家,就只能来这里了。”

## 骆家庄菜场接裤脚的大姐相当自信 “不用宣传,我这里都是老客”

昨天上午,一位男读者推荐了杭州骆家庄农贸市场一个接裤脚的摊子,“只要进了菜场,随便问个摊主,接裤脚找哪个,都会给你指路。”他说。

果不其然,昨天下午,记者走进骆家庄菜场,问了门口的保安,又问了一个卖菜大姐,他们都明确指向菜场背后同一个小店。

“她姓姜,手艺很好,都做了20年。”卖菜大姐说,小修小补的活儿,附近的人都会找她。

姜大姐是江西人,今年50岁,听明记者来意,笑着摆摆手,“我没什么好宣传的,20年做下来,都是老客的生意。”

她的小店连个名头也没有,就挂了一块红

老金的生意确实不错,记者在门口十来分钟,就有好几个客户来修鞋。

一位路过的大姐前几天鞋子踢破了,想要粘胶,找了好久终于找到老金这里;一位开着奔驰车的妈妈拿着女儿的鞋,想让老金帮忙缝一下鞋面上卡通人物的眉毛;一位气质很好的小姐姐舞蹈鞋磨坏了,想要换鞋跟……

“都是一些很平常的小问题,又没有到换鞋的程度,我的店就是方便他们的。”老金说。

来修鞋修包的客户,老金也发现了一个规律:年纪大的比较节省,很旧的鞋,跟掉了也来修。年纪轻的,拿来的鞋子会比较新。

“只有老小区周边才有修鞋小店,我们新小区根本找不到类似的店。”从滨江赶来的王小姐说。

老金有两个儿子都已经成家,儿子劝他好好休息,不要操劳。但老金不这么想,“我现在每个月能赚五六千,挺好的,又不是不能干活。两个儿子也是普通人,他们也有家庭要照顾,我不能问他们伸手要钱,趁着能干活的时候多攒点养老钱。”

色牌子,写着“修衣、补鞋、修拉链”几个字,还有一个手机号,“不需要名字,很多小年轻自己导航就找过来了。”姜大姐说。

这时,一个大姐过来补电瓶车挡风罩子。

大姐和姜姐聊着天。“我们从小都是苦过来的,干活习惯了。”大姐说,姜姐这里很实惠的,挡风罩修补一下十元钱,平时一条普通的裤子裁剪一下,也只要十块。

姜姐的老客很多,“有些人搬家到滨江,还要回来找我弄裤脚。”姜姐知道一个朴实的道理:手艺好价格良心,顾客自会宣传,也永远有饭吃。

这也是她凭借一双手在陌生城市扎根20年的信念。

## 武林路王姐、狮虎桥路老大爷 金祝新村楼下的裁缝 每个小铺背后都藏着好手艺

除了骆家庄姜姐和沈塘桥老金,读者们还给我们推荐了好多小修小补的去处。

黄先生和张女士同时推荐了在武林路上搞修补的王姐。实际上,王姐的事情,《钱江晚报》曾有报道。王姐大名王素珍,常年在武林路“话机世界”支摊,这是她来杭州做织补生意的第25个年头。

她和儿子补过豪车敞篷,当然更多的是几十元的衣服修补。“有的人会认为织补衣物不就是给衣物打个补丁嘛,有什么难的。”王姐说,其实真正了解这一行的人才会懂得,修复一件服饰、箱包,真的需要花点功夫。“大牌的服饰上万,甚至十几万,有时破了一个洞,穿出去就丢面子了,我们织补要达到的水平是,尽可能让人看不出缝补的痕迹。”

读者高女士推荐了一个修鞋的老大爷,“在狮虎桥路靠近武林路那头,我今天刚去过,一位干了近50年的大爷,手艺很不错的,位置在戒坛寺巷小区那里,不过大爷只收现金,去找他的话记得带现金。”

黄女士推荐金祝新村楼下的裁缝大姐。“边上学校孩子校服上的名字标签,几乎都是她用缝纫机踩上去的,而且大姐还养得一手好花,店门口开满绣球花。”看来,这是位手艺好,也很有生活情趣的裁缝大姐。

扫一扫  
这些便民铺请收藏